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Portugués

TEXTO 1

O vicio comeca em casa

Uma pesquisa realizada pela Universidade Federal de Sao
Paulo (Unifesp) com 213 adolescentes revelou um dado
assustador: 80% deles experimentam bebida alcodlica pela
primeira vez em companhia dos familiares quando tinham
entre 9 e 13 anos. Em 40% dos casos, 0s pais eram
alcodlatras. “O pai que chega em casa estressado e bebe
para relaxar esta passando ao filho a mensagem de que o
alcool pode ser um alivio em situagdes dificeis”, observa um
psiquiatra. A propaganda também estimula o consumo de
alcool, pois vincula a bebida ao glamour e a satisfacéo
plena. De acordo com um relatério da Organizagdo Mundial
de Saude, nos paises europeus que aboliram os anuncios
de bebidas alcodlicas houve redugéo de 16% do consumo.
O Ministério da Saude ndo planeja nenhuma campanha
especifica para tentar baixar o consumo de bebida. Uma
pena.

(Revista Claudia. Sdo Paulo, ano 40, n.4, abr. 2001, p. 32).

01. Com base em aspectos gerais de sua compreensio,
pode-se dizer que o texto acima:

1) escrito em linguagem formal, tece consideracgdes
gque se apOiam em dados consistentes e na
apreciacao de especialista abalizado.

2) éinteiramente construido a partir de uma analise
objetiva do tema, eximindo-se seu autor de
qualquer observacao pessoal.

3) poderia ilustrar a tese de que a formacdo do
homem se sujeita também as contingéncias de
vida a que ele se submete.

4) traz uma constatacdo de que o discurso
publicitario, mesmo de forma sutil, constitui um
veiculo de valores éticos e sociais.

5) traz implicita uma critica a politica nacional de
intervencgdo na tentativa de se alterar os padrées
do comportamento social.

6) defende a idéia de que a satisfacdo plena da
condigdo humana resulta de  fatores
inerentemente externos e eventuais.

Estéo corretas:

A) 1,2, 3,4e5apenas

B) 4 e 6 apenas

C) 1,3,4eb5apenas

D) 1,2e6apenas

E) 1,2,3,4,5¢e6

02. Otexto 1, em seu todo, deve ser interpretado como um
texto:

A) de carater técnico-cientifico, com um propdésito de
divulgagédo, por isso, obviamente neutro e
imparcial.

B) de comentario, contendo sutis observagdes
criticas, em torno de certos ardis a que a
populacéo esta sujeita.

C) apelativo, dirigido preferencialmente a um publico
jovem; dai o nivel despretensioso e informal de
sua abordagem.

D) explicativo, em que 0 autor questiona a ética e a
consisténcia de certas condutas politicas da
publicidade.

E) com fungéo estética e, assim, deve ser entendido
em sua dimensao predominantemente simbdlica
e polissémica.

03. Em diferentes partes do texto, sdo estabelecidas
relacbes semanticas de ‘causa’ e ‘efeito’, como
aquelas que ligam:

1) os apelos publicitérios e a liberdade de consumo.
2) avivéncia familiar e a formagédo de habitos.

3) apolitica publica e o comportamento social.

4) apesquisa e os desvios comportamentais.

Estao corretas:

A) 1,2,3e4

B) 1,2e 3apenas
C) 1,3, 4apenas
D) 2e4apenas
E) 3e4

04. Certas situacBes sociais exigem que se fale ou se
escreva de acordo com a norma padrao da lingua.
Assinale a alternativa em que a concordancia e a
regéncia verbal dos seguintes enunciados estao
segundo essas normas.

A) No Brasil, 80% dos adolescentes se inicia
prematuramente ao mundo das drogas.

B) Nenhum dos familiares presentes se mostraram
interessados em assistir & conferéncia sobre
alcoolismo.

C) Orresultado das ultimas pesquisas mostraram um
dado assustador: a familia cabe a maior
responsabilidade.

D) As causas do consumo excessivo e prematuro do
alcool nunca foi suficientemente debatido. A
quem se poderia responsabilizar?

E) Qual das campanhas sobre alcoolismo péde
corresponder aos apelos de que a gravidade do
problema se ressente?

05. O sentido dos radicais e dos prefixos que aparecem
destacados nas palavras seguintes estédo corretamente
indicados entre parénteses na alternativa:

A) calorifero (que produz); anfibio (de lado contrario)

B) dicotomia (duplicidade); epiderme (posigao
superior)

C) ignivoro (fogo); dispnéia (movimento para fora)

D) piscicultura (alma); antipoda (acéo contréria)

E) anemdgrafo (vento); democracia (liberdade).
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Sistema unico de Saude (SUS)

S#&o principios do Sistema Unico de Saude (SUS):

1) universalidade de acesso aos servigos de salde,
em todos os niveis de assisténcia.

2) participagdo da comunidade.

3) igualdade de assisttncia a saude, sem
preconceitos ou privilégios de qualquer espécie.

4) integralidade da assisténcia, entendida como
conjunto articulado e continuo de acdes e
servigos preventivos e curativos, individuais e
coletivos, exigidos para cada caso, em todos 0s
niveis de complexidade do sistema.

5) descentralizagdo politico-administrativa,
direcao Unica em cada esfera de governo.

Estao corretas:

A) 1,2e4apenas
B) 3,4 eb5apenas
C) 2e4apenas
D) 1,3 eb5apenas
E) 1,2,3,4e5

com

A Lei Organica da Saude, Lei 8.080 de 19 de setembro
de 1990, e a Lei 8.142 de 28 de dezembro de 1990
estabelecem, com relagdo ao financiamento e a gestéo
financeira do SUS, que:

A) o orgamento da Previdéncia Social destinara ao
SUS, de acordo com a receita estimada, os
recursos necessarios a realizagdo de suas
finalidades.

B) os valores a serem transferidos pelo Governo
Federal aos municipios obedecerdo a logica do
pagamento por producéo, aliado a consideragéo
do perfil epidemiol6gico da populacéo.

C) as transferéncias intergovernamentais para a
salde serao distribuidas proporcionalmente ao
numero de habitantes.

D) os recursos financeiros do SUS serdo
depositados em conta especial, em cada esfera
de atuagdo, e movimentados sob fiscalizagédo dos
respectivos conselhos de saude.

E) a fim de receberem os recursos do Fundo
Nacional de Saulde, para cobertura de acgdes e
servigos de saude, é suficiente que os municipios
tenham Fundo de Saude, Conselho de Saulde e
Conferéncia de Saude.

A Norma Operacional Basica da Assisténcia a Saude —
NOAS-SUS 01/01 - considera que a estratégia da
Saude da Familia encontra-se em expansao e vem se
consolidando como um eixo estruturante para a
organizagdo da atencdo a saude. Os Programas de
Saude da Familia (PSF) e os Programas de Agentes
Comunitarios de Saude (PACS), compdem o modelo
assistencial, na perspectiva de:

A) garantir os cuidados suficientes as necessidades
da populagao, privilegiando a atencdo bésica e
simplificando o modelo assistencial.

B) privilegiar o modelo assistencialista de atencdo a
salde, tendo o médico como sujeito central e
fundamental no processo de saude.

C) funcionar como porta de entrada do sistema de
salde, articulando-se com a aten¢do secundaria
e terciaria.
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D) responder ao perfil epidemiolégico predominante
no pais, pelo qual o adoecimento deve-se a
problemas de saude coletiva.

E) estruturar os sistemas municipais de satde, com
base na predominancia de niveis secundarios de
atencao.

De acordo com a Lei 8080/90, s&o da competéncia das
trés esferas de governo as acdes abaixo citadas,
exceto aquelas relacionadas:

A) ao saneamento basico.

B) avigilancia sanitéria.

C) asaude do trabalhador.

D) avigilancia epidemioldgica.
E) ao controle da natalidade.

A vigilancia sanitéria consiste em um conjunto de
acoes:

A) capazes de eliminar, diminuir e prevenir riscos a
salde e de intervir nos problemas sanitarios
decorrentes do meio ambiente.

B) destinadas a detecgdo de determinadas doencas
que afetam as comunidades da periferia urbana.

C) voltadas exclusivamente a fiscalizacdo de
alimentos destinados aos centros de distribuig&o.

D) programadas para avaliagao e controle do valor
nutricional dos alimentos hortigranjeiros.

E) destinadas a fiscalizagdo do meio ambiente,
sobretudo em regibes afetadas por grandes
estiagens.

As acdes previstas pela vigilancia epidemioldgica
visam:

A) obter a participagdo da comunidade na detecgao
dos problemas regionais de saude.

B) avaliar o impacto que as tecnologias provocam
na saude da populagdo mais carente.

C) recomendar e adotar medidas de prevengédo de
controle das doengas ou agravos.

D) registrar e divulgar a descentralizacdo dos
Servigos para 0s municipios.

E) divulgar o potencial dos servicos de saude
existentes nas comunidades urbanas.

Em relacdo a salude do trabalhador, a Lei 8080/90
contém atividades que abrangem:

1) recursos humanos destinados a protecao
permanente do ambiente de trabalho.

2) estudos, pesquisas, avaliacdo e controle de
riscos e agravos potenciais a salde presentes
em situacdes de trabalho.

3) assisténcia ao trabalhador vitima de acidente de
trabalho.

4) avaliagdo do impacto que as tecnologias causam
a saude.

5) participagdo do Sindicato dos Trabalhadores na
defesa dos mesmos, quando existir risco iminente
de agravo a saude.

Estéo corretas apenas:

A) 1,3, 4e5
B) 1,2e5
C) 1led4d

D) 2 3e4
E) 2,34e5
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Conhecimento Especifico

Aponte a alternativa que apresenta dois artigos
semicriticos usados na clinica odontolégica:

A) agulha de sutura e lamina de bisturi.

B) ponta do aparelho de foto polimerizagdo e porta
amalgama.

C) espelho e sonda exploradora.

D) interruptores e maganetas.

E) cadeira e instrumentos cirdrgicos.

Aponte o agente de esterilizagdo quimica mais potente
e seu respectivo tempo de atuagéo.

A) glutaraldeido a 2%, por dez horas.

B) iodo 0,5% a 3,0% + &lcool 70%, por trés horas.

C) fendis aquosos a 0,5 a 3,0%, por trés horas.

D) quaternario de aménio a 0,1 a 0,2%, por trés
horas.

E) ioddforo de 30,0 a 50,0 mg/I de iodo, por quatro
horas.

Apb6s o forno de Pasteur (Estufa) haver alcangado
170°C, com uma caixa de instrumental a ser
esterilizado, pode-se adicionar novos instrumentos,
sem alterar o tempo de esterilizacao de 1 hora:

A) umavez.

B) duas vezes.
C) trésvezes

D) quatro vezes.
E) nenhuma vez

Qual dos materiais ou instrumentais abaixo ndo deve
ser esterilizado, em estufa a 170°C, por 1 hora?

A) Pinga para algoddo

B) Caneta de alta rotacdo
C) Explorador

D) Forceps

E) Limas

O tipo de recurso para esterilizacdo que elimina
apenas aquilo que fica na face diretamente exposta a
sua agao é:

A) o autoclave.

B) o forno de Pasteur.
C) o-raio ultravioleta.
D) o o6xido de etileno.
E) o glutaraldeido.

Entre as substancias abaixo citadas, aquela que néao
provoca hipertrofia gengival € a:

A) fenitoina.

B) ciclosporina.
C) nifedipina.
D) clorhexidina.
E) marijuana.

Se a lesdo gengival exibe destruicdo ulcerativa e
necrosante de uma ou mais papilas dentais, com
sangramento induzido e nenhuma evidéncia de perda
Ossea alveolar, quando radiografada, podemos dizer
que se trata de:

A) estomatite necrosante.

20.
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B) gengivite ulcerativa necrosante.
C) periodontite ulcerativa necrosante.
D) eritema gengival linear.

E) gengivite associada ao HIV.

Em pacientes HIV+, a periodontite ulcerativa
necrosante tem estado associada a contagem de
células CD 4+, na quantidade de:

A) mais de 150 CD4 +.

B) menos que 100 CD4+.
C) mais que 500 CD4+.
D) mais que 1000 CD4+.
E) em torno de 500 CD4+.

Qual das substancias abaixo, que pode estar presente
no esmalte dentario, € a mais soltvel?

A) Hidroxiapatita carbonatada
B) Fluorapatita

C) Hidroxiapatita sufatada

D) Fluoreto de calcio

E) Oxido de célcio

Na etiologia da periodontite juvenil e em
subpopulagbes de pacientes com periodontite
progressiva rapida, o agente principal é:

A) a Prevotella intermedia.

B) a Eikenella corrodens.

C) o Treponema denticola.

D) o Actinobacillus actinomycetemcomitans.
E) o Porphyromonas gingivalis.

Em relagdo a espessura do cemento apical e a largura
da gengiva, podemos dizer que, com o avanco da
idade:

A) nao se observa nenhuma alteragéo.

B) ambas se mostram aumentadas.

C) alarga-se o cemento, e diminui a gengiva.
D) diminui o cemento, e alarga a gengiva.

E) ambas se apresentam diminuidas.

Na recessdo gengival que é secundaria a um
tratamento periodontal, ocorre menor incidéncia de:

A) abrasao cervical.

B) sensibilidade dentinaria.

C) predisposigdo a cérie dentaria.
D) erosdo cervical.

E) atricdo.

Um nivel de descontaminacao que reduz o nimero de
bactérias e de matéria organica, por acéo fisica ou por
acdo quimica (com uso de detergente), € denominado
de:

A) esterilizag&o.
B) anti-sepsia.
C) assepsia.

D) flambagem.
E) sanitizago.
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Qual a cor dos sacos de lixo que se recomenda, para a
coleta de material contaminante dos consultorios

dentarios?

A) Branca
B) Amarela
C) Verde

D) Vermelha
E) Preta

O indice mais comum, para a avaliagdo da condigcdo
gengival, em triagens clinicas, faz parte do sistema de:

A) Loe e Silness modificado.
B) Gordon.

C) Ramfjord.

D) Green e Vermillion.

E) Quigley e Hein.

No epitélio oral, estdo relacionados(as) com a defesa e
a resposta imunoldgica:

A) os melanocitos.

B) as células de Langerhans.
C) as células inespecificas.
D) os queratinocitos.

E) os macréfagos.

Em periodontia, quais das lesdes abaixo podem ser
consideradas infecgbes agudas?

A) pericoronarite e gengivite hiperplasica.

B) pericoronarite e gengivite gravidica.

C) abscesso periodontal e gengivite gravidica.

D) abscesso periodontal e gengivite descamativa.
E) periodontite por HIV e pericoronarite.

Os principais envolvidos na

periodontite sdo:

microrganismos

A) Porphyromonas Bacterdides
forsythus.

B) Bacterdides forsythus e Prevotella intermedia.

C) Prevotella intermedia e Lactobacillus acidophilus

D) Actinobacillus actinomycetemcomitans e
Porphyromonas gingivalis.

E) Lactobacillus acidophilus e Bacteroéides forsythus.

gingivalis e

Na classificagdo da mobilidade dentéaria, o grau Il
significa mobilidade da coroa do dente:

A) de 0,2 a 1mm, na dire¢&o horizontal.

B) de 0,2 a 1lmm, na direcao vertical.

C) excedendo 1mm, na dire¢&o horizontal.

D) excedendo 1mm, na direcao vertical.

E) excedendo 1mm, na dire¢do horizontal e na
vertical.

O metronidazol, usado como agente para controle
quimico da placa, atua:

A) contra bactérias aerdbicas.

B) contra bactérias anaerobicas.

C) contra bactérias aerdbicas e anaerdébicas.
D) como detergente de alta substantividade.
E) como material afrogénico.
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Qual das sondas periodontais abaixo citadas possui
uma esfera de 0,5mm na ponta, cujo objetivo é
aumentar a sensibilidade tactil do clinico?

A) De William

B) De Marquis

C) Da Organizagdo Mundial de Salde

D) De Michigan

E) Da Universidade da Carolina do Norte

Quais das doengas abaixo sdo de origem virética?

A) Gengivoestomatite herpética e histoplasmose

B) Infeccdo pelo Herpesvirus e histoplasmose

C) LesOes associadas a espécies de Candida e ao
Herpesvirus

D) Gengivoestomatite herpética e infeccdes por
Varicella-zoster

E) LesBes associadas a Treponema pallidum e a
espécies de Candida

Para o controle mecanico da placa, destaca-se:

A) atécnica de escovacao usada pelo paciente.

B) o uso do fio dental e das escovas cerdas macias.

C) atécnica de irrigagdo e o uso do fio dental.

D) o uso de irrigagdo e de escova de ponta ativa
pequena.

E) o0 uso da escova de ponta ativa arredondada e o
fio dental.

A instrumentacao ultra-sénica deve ser evitada:

A) naremogédo de cimento ortodontico.

B) naremocao de célculos e tartaros.

C) em pacientes de risco ou com doenga infecciosa
transmissivel.

D) em pacientes ultra-sensiveis a dor.

E) em pacientes diabéticos e hipertensos.

As curetas de McCall, de n® 13-14, e as da colecéo de
Gracey, de n® 1-2 e 3-4, s&o indicadas para dentes:

A) posteriores.

B) anteriores.

C) anteriores e posteriores.

D) posteriores (faces mesiais).

E) anteriores, apenas nas faces mesiais.

Quais as substancias sistematicamente prescritas para
formas mais agressivas de periodontite?

A) Tetraciclina e metronidazol
B) Tetraciclina e eritromicina
C) Eritromicina e cefalexina
D) Cefalexina e metronidazol
E) Metronidazol e eritromicina

A xerostomia causada por radiacdo e por medicacao
coloca o paciente em maior risco de:

A) cancer oral.

B) célculo.

C) doenca periodontal.
D) céries dentérias.

E) leucoplasia pilosa.
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Em Odontologia, 0s agentes anestésicos mais
concentrados so os:

A) injetaveis por via endovenosa.
B) de aplicagéo topica.

C) usadas por via oral.

D) injetaveis por via muscular.

E) injetaveis por via subcutanea.

A deficiéncia nutricional é considerada fator de risco
para a doenca periodontal, pois essa deficiéncia:

A) aumenta o acimulo de placa.

B) aumenta a presencga de tartaro.

C) promove perda 6ssea.

D) diminui a resisténcia do hospedeiro.
E) diminui a producéo de saliva.

No tratamento de paciente com AIDS acometido de
candidiase pseudomembranosa, qual das seguintes
drogas o dentista deve prescrever?

A) Aciclovir

B) Corticosterdide
C) Cetoconazol
D) Clorhexidina

E) Penicilina

Das solucdes abaixo
bochechos, qual a
substantividade?

relacionadas,
que possui

usadas para
mais alta

A) Gluconato de clorhexidina
B) Compostos fendlicos

C) Cloreto de cetilpiridinio

D) Sanguinarina

E) Fluoreto estanhoso

Os compostos, a base de fluoreto de sodio, hidroxido
de célcio, oxalato de potassio e oxalato férrico, séo
agentes usados para:

A) amolecerem os tartaros.

B) dessensibilizarem os dentes.

C) controlarem o avanco do tartaro.

D) prevenirem as céries.

E) prevenirem as doengas periodontais.

Identifique, entre as alternativas abaixo, aquela que
ndo corresponde a uma das fungdes da saliva.

A) Limpar mecanicamente a cavidade bucal.

B) Neutralizar os acidos produzidos por bactérias.

C) Atenuar a atividade bacteriana.

D) Conter componentes antibacterianos,
lisossomos e lactoperidase.

E) Atuar como uma potente solugdo bactericida.

como

Diabetes mellitus ¢ uma disfun¢do endoécrina que
provoca varios efeitos, como:

1) redugdo da resisténcia do organismo.

2) doencas de origem vascular.

3) distlrbios causados pela neuropatia.

4)  menor incidéncia da doenca periodontal.

Estdo corretas:

A) 1,2,3e4
B) 1,2e 3apenas

47.
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C) 1le3apenas
D) 2e4apenas
E) 4e5apenas

A leucoplasia pilosa tem a seguinte caracteristica:
A) apresenta aspecto semelhante ao eritema.
B) € mais comum no palato.
C) élocalizada comumente nas bordas da lingua.
D) pode se espalhar e atingir o palato.
E) apresenta Ulceras de até 0,5cm.
A periodontite associada a doencas sistémicas ocorre
em todas as condicdes citadas abaixo, exceto :
A) na Sindrome de Down.
B) na diabetes mellitus (tipo I).
C) nadiabetes ndo dependente de insulina (tipo II).
D) nas doengas cardiovasculares.
E) na periodontite refrataria.
No exame periodontal, a identificagdo da inflamagao
gengival pode ser feita com base nos seguintes
aspectos.
1) variagdo da cor da gengiva.
2) variagdo do contorno gengival.
3) variagdo da textura gengival.
4)  consisténcia da gengiva.
5) radiopacidade gengival.
Estdo corretas apenas:
A) 1,2e3
B) 1,2,3e4
C) 2,3e5
D) 1,3e4
E) 1,2e5
Na figura a direita, os exploradores n° 3, 17 e rabo de
porco estao representados, respectivamente, pelos
ndmeros:
1 2 3 4
A) 1,2e3
B) 3,2e1l
C) 3,1e2
D) 4,2e3
E) 4,1e3



